Le probléme « d'Archimede » dont I'énoncé figure en annexe 1 est proposé a une
classe. La réponse d'un éléve se trouve en annexe 2.

1. Quelles sont les connaissances nécessaires a la résolution de ce probleme ?

2. A quel niveau de classe peut-on proposer ce probleme ?

3. Analyser la production de I'¢leve au regard des compétences « Raisonner » et
« Calculer » .

4. Exposer une correction de ce probleme telle qu'elle pourrait étre présentée
devant une classe.

5. Proposer un exercice de niveau collége sur le theme des probabilités permettant
de mobiliser la compétence « Chercher». Motiver le choix de cet exercice.
Annexe 1 : Probleme des arches paraboliques

Archiméde affirmait que I'aire de la surface sous une arche parabolique est égale aux
deux tiers de la base multipliée par la hauteur de l'arche.

Qu'en pensez-vous ?



Annexe 2 :
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